



Výzva na predkladanie žiadostí o poskytnutie pomoci de minimis prostredníctvom Inovačných poukážok na patenty a certifikáciu a komplexného online inovačného poradenstva v rámci národného projektu Zvýšenie inovačnej výkonnosti slovenskej ekonomiky 2 (ďalej len „Výzva“)

Kód výzvy	IP_PC_124
Poskytovateľ	Ministerstvo hospodárstva Slovenskej republiky ako sprostredkovateľský orgán pre Program Slovensko 2021 - 2027 (ďalej len „poskytovateľ“)
Vykonávateľ	Slovenská inovačná a energetická agentúra (ďalej len „SIEA“)
Operačný program/Fond	Program Slovensko 2021 – 2027/ Európsky fond regionálneho rozvoja
Národný projekt	Zvýšenie inovačnej výkonnosti slovenskej ekonomiky 2 (ďalej len „NP ZIVSE2“)
Kód projektu v ITMS21+	401101A334
Schéma pomoci de minimis	Schéma pomoci de minimis na podporu zvyšovania výskumných a inovačných kapacít v podnikoch a rozvoja sieťovania aktérov inovačného ekosystému DM - 18/2024 (ďalej len „Schéma“) https://www.siea.sk/inovacie/inovujme/
Dátum zverejnenia	18.11.2024
Dátum vyhlásenia	02.12.2024
Dátum pozastavenia/uzavretia Výzvy	01.12.2027, alebo po predpokladanom vyčerpaní indikatívnej výšky finančných prostriedkov ¹ . Po vyčerpaní indikatívnej výšky finančných prostriedkov bude oznámené pozastavenie, alebo úplné uzavretie výzvy na webovom sídle https://www.siea.sk/inovacie/inovujme/ .
Indikatívna výška finančných prostriedkov	1 500 000,00 EUR ² z toho 298 500,00 EUR je určených výlučne pre oprávnených Žiadateľov z Bratislavského kraja, a 1 201 500,00 EUR je určených pre oprávnených Žiadateľov mimo Bratislavského kraja ³ . Pre určenie relevantného kraja a príslušných zdrojov je rozhodujúce sídlo Žiadateľa.
Dĺžka realizácie Inovačného projektu	Dĺžka realizácie inovačného projektu je 12 mesiacov od vystavenia Inovačnej poukážky a zároveň je realizáciu možné začať najskôr vystavením Inovačnej poukážky .

¹ Oznámenie o predpokladanom vyčerpaní indikatívnej výšky finančných prostriedkov bude zverejnené na webovom sídle <https://www.siea.sk/inovacie/inovujme/> v dostatočnom časovom predstihu.

² SIEA je oprávnená kedykoľvek v priebehu trvania Výzvy zmeniť indikatívnu výšku finančných prostriedkov vyčlenených na Výzvu vo forme usmernenia k Výzve. Zmena indikatívnej výšky finančných prostriedkov vyčlenených na Výzvu, vrátane zdôvodnenia tejto zmeny, bude zverejnená na webovom sídle národného projektu <https://www.siea.sk/inovacie/inovujme/>.

³ V prípade dostatočného množstva rezervovaných zdrojov, resp. vyčerpania indikatívnej výšky finančných prostriedkov pre oprávnených Žiadateľov z Bratislavského kraja alebo pre oprávnených Žiadateľov mimo Bratislavského kraja bude na webovom sídle <https://www.siea.sk/inovacie/inovujme/> zverejnená informácia o pozastavení, resp. ukončení prijímania Žiadostí o Inovačné poukážky. Výzva môže ostať otvorená pre oprávnených Žiadateľov z toho kraja, pre ktorý nie je vyčerpaná výška finančných prostriedkov a oprávnení Žiadatelia z toho kraja, ktorého výška finančných prostriedkov je vyčerpaná, už nebudú môcť Žiadosť o Inovačnú poukážku v rámci Výzvy predložiť.



1. Čo chceme dosiahnuť? (Cieľ Výzvy)

Cieľom Výzvy je podporiť registráciu práv priemyselného vlastníctva, podporiť výrobcov, ktorí sa zaoberajú vývojom a výrobou inovatívnych výrobkov, pomôcť im certifikovať, posúdiť zhodu a uviesť na trh výrobky podľa predpisov EÚ (nariadenia, smernice, harmonizované normy a iné normy a technické špecifikácie). Tým sa zvýši ich konkurencieschopnosť na trhu v rámci EÚ, ale i globálnom trhu, podporí sa inovačný ekosystém v krajine a zabezpečí sa vyššia miera ochrany výsledkov vývoja a výskumu.

Prostredníctvom Inovačných poukážok bude podniku poskytnutá priama finančná pomoc, potrebná na prístup k profesionálnym zručnostiam, službám alebo znalostiam, ktoré umožnia presadiť nápad alebo produkt, či už na domácom trhu alebo na trhu mimo Slovenska.

Výstupom na základe poskytnutej Inovačnej poukážky musí byť pre oblasť:

- **A) patenty - potvrdenie o podaní patentovej prihlášky, potvrdenie o výške poplatkov z príslušného úradu**
- **B) certifikácia - protokol o skúške, správa o posúdení zhody/oznámenie o odmietnutí potvrdiť zhodu, certifikát zhody.**

Cieľom komplexného online inovačného poradenstva je aplikovanie znalostí a technológií do praxe a poskytnutie pomoci pre zlepšenie prenosu výstupov poskytovaného poradenstva zo strany riešiteľa.

Účel Výzvy je pomáhať pri vývoji nových alebo vylepšení existujúcich produktov.

Pri príprave tejto Výzvy bol uplatnený participatívny prístup s ohľadom na regionálne potreby.

2. Komu je Výzva určená (Oprávnení Žiadatelia)

Fyzické alebo právnické osoby podľa § 2 ods. 2 zákona č. 513/1991 Zb. Obchodný zákonník v znení neskorších predpisov, ktoré spĺňajú všetky nasledovné podmienky:

- sídlo Žiadateľa je na území SR,
- Žiadateľovi nebola preplatená Inovačná poukážka v rámci iných výziev NP ZIVSE2 a zároveň nebol Žiadateľovi preplatený maximálny počet Inovačných poukážok v rámci tejto Výzvy.

Upozorňujeme Žiadateľov, že ak už dôjde k preplateniu IP v rámci Výzvy zameranej na patenty a certifikáciu, nebude sa už Žiadateľ môcť prihlásiť do žiadnej inej výzvy vyhlásenej v rámci NP ZIVSE2. Zároveň, ak už Žiadateľovi bola preplatená IP v rámci inej výzvy vyhlásenej NP ZIVSE2, nemôže sa už prihlásiť do tejto Výzvy.

3. Čo môže byť predmetom Inovačných poukážok a komplexného online inovačného poradenstva? (Oprávnené oblasti Inovačného projektu)

Oprávnenými aktivitami inovačného projektu realizovaného prostredníctvom Inovačnej poukážky sú služby vychádzajúce zo zoznamu aktivít konkretizovaných v *Príručke pre Žiadateľa/Prijímateľa o poskytnutie pomoci de minimis prostredníctvom Inovačných poukážok na patenty a certifikáciu a komplexného online inovačného poradenstva v rámci národného projektu Zvýšenie inovačnej výkonnosti slovenskej ekonomiky 2* (ďalej len „Príručka“) v nižšie uvedených oblastiach.



V rámci tejto Výzvy sa prostredníctvom Inovačných poukážok riešia projekty v doménach RIS3 a oblastiach⁴:

A) Patenty

B) Certifikácia

Žiadateľ si v rámci OIP definuje jednu z domén RIS3 a oprávnených oblastí A) alebo B) konkretizovaných v Príručke.

Oprávnené aktivity sú výhradne také aktivity, ktoré začali po vystavení Inovačnej poukážky a bezprostredne súvisia s podaním novej patentovej prihlášky alebo s novou certifikáciou výrobkov.

4. Aké sú finančné limity čerpania? (Výška financovania prostredníctvom Inovačnej poukážky)

Výška pomoci de minimis⁵ v rámci tejto Inovačnej poukážky priamou formou je **minimálne 2 000,00 EUR a maximálne 15 000,00 EUR s intenzitou pomoci maximálne 85 %** z celkových oprávnených výdavkov na realizáciu inovačného projektu⁶. Každému Žiadateľovi môže byť poskytnutá pomoc prostredníctvom Inovačnej poukážky v rámci tejto Výzvy **maximálne 2-krát**. Predloženie novej ŽoIP musí byť **s minimálne 12-mesačným odstupom** od dátumu predloženia predchádzajúcej ŽoIP v tejto Výzve. Zároveň, predloženie novej ŽoIP nesmie predchádzať dátumu poskytnutia pomoci v predchádzajúcej ŽoIP. V prípade späťvzatia ŽoIP resp. prijatia Oznámenia o neschválení sa 12-mesačná lehota neuplatňuje. Výška pomoci de minimis pre komplexné online inovačné poradenstvo nepriamou formou je 42,00 EUR s intenzitou pomoci 100 %.

5. Ďalšie podmienky poskytnutia pomoci prostredníctvom Inovačných poukážok a komplexného online inovačného poradenstva

Podmienky oprávnenosti Žiadateľa, oprávnenosti aktivít, výšky financovania a ďalšie podmienky poskytnutia pomoci prostredníctvom Inovačných poukážok a komplexného online inovačného poradenstva vrátane spôsobu overenia ich splnenia zo strany Vykonávateľa a preukázania ich splnenia zo strany Žiadateľa, sú bližšie uvedené v Príručke (príloha č. 1 Výzvy).

6. Príloha Výzvy

1.	Príručka pre Žiadateľa/Prijímateľa o poskytnutie pomoci de minimis prostredníctvom Inovačných poukážok na patenty a certifikáciu a komplexného online inovačného poradenstva v rámci národného projektu Zvýšenie inovačnej výkonnosti slovenskej ekonomiky 2
----	--

⁴ Oprávnené oblasti a aktivity sú v súlade so Stratégiou výskumu a inovácií pre inteligentnú špecializáciu Slovenskej republiky 2021 – 2027.

⁵ Výška pomoci de minimis priamou formou je závislá od výsledku cenového prieskumu predloženého Prijímateľom pomoci.

⁶ Rozdiel medzi celkovými oprávnenými výdavkami a výškou poskytnutej pomoci je hradený z vlastných zdrojov Prijímateľa pomoci.